

农村书屋引领新征程



本报讯 3月8日阳曲县消息，该县黄寨镇充分发挥农村书屋阵地作用，通过“书屋+宣讲”“学习+研讨”等形式，组织党员群众深入学习宣传贯彻党的二十大精神，让书屋成为基层新时代理论学习的载体。

近日，在黄寨镇录古咀村的书屋，一场宣讲会正如火如荼地进行着。宣讲员手持宣传册，从村民关心的“小切口”入手，用生动的案例、真挚的情感、饱满的激情，让党的“好声音”传遍书屋的每一个角落。

走进北留村的书屋讲堂，台上宣讲绘声绘色，台下听众聚精会神。大家聊家常、讲政策、谈体会、话感悟，宣讲声、掌声、欢笑声此起彼伏，让书屋真正成为了广大群众学文化、长技能、强本领的“文化粮仓”。

北郊的书屋，在明显位置开辟党的二十大精神阅读专区，新增了党的二十大精神学习书籍。该村党支部组织党员干部就近开展组织生活，积极打造学习矩阵，营造学习宣传贯彻党的二十大精神浓厚氛围。

农村书屋作为基层文化的主阵地，承担着涵育乡风文明、提升农民素质、服务农村建设的重要作用。通过党员领读、全体共读、经验分享、学习交流等形式，让村民们围坐在一起，在学习中谈认识、谈体会、谈感受，书屋不仅满足了农民的文化需求，更为广大群众点亮“思想明灯”，成为基层党员干部及群众提素质、助振兴的“加油站”。

黄寨镇围绕基层文化需求，不断推进书屋建设。目前，该镇已实现“一村一书屋”，书籍涵盖历史人文、科技文化、种植养殖、政策法规等多种类别，而且每个书屋配有党史、习近平总书记系列重要讲话和党的二十大精神报告等书目，各村(社区)充分利用书屋活动阵地，不定期开展学习活动，营造“多读书、读好书、好读书”的浓厚氛围，筑牢广大党员群众听党话、感党恩、跟党走的思想根基。

(李杰华、要雨辰)

“好婆媳”让家更有爱

“婚后，婆婆待我像亲闺女。”“我和老伴从里到外的衣服，都是儿媳给买的，特别贴心。”社区评选出的好婆婆、好媳妇，讲述着平日里的家长里短，说出了平时生活中不好意思说出口的心里话。



身擦洗、按摩、陪聊……这是婆婆每天都要做的事情。为了高芳芳看病，乔凤玲还四处奔波，筹钱、打听名医、学习按摩手法，只盼儿媳能早日康复。

最难熬的日子终于过去了，如今的高芳芳也在一点点地恢复，眼睛能稍微看见点东西，也能在别人的搀扶下走一会儿路路，上小学的孙子也非常懂事……一家人相信：日子会越来越好。

过日子要相互包容

都说婆媳关系不好处，就像锅和勺，没有不闹动静的。可是康乐苑社区的儿媳白倩、婆婆周喜兰一起生活了11年没红过脸，一直被周边邻里赞叹。

“最初，生活习惯、性格不一样，难免磕磕碰碰，只要相互体谅、包容，啥事都好说。”这对婆媳，经过短暂的“磨合”，关系越来越融洽。

白倩的两个孩子，都是剖腹产。坐月子时，婆婆衣不解带、端屎端尿、无微不至地照顾她。婆婆也非常疼爱两个孙女，晚上抱着哄睡、换尿片，都是她一人完成，一直到现在，孩子都是婆婆在帮忙照顾着。

白倩也深知婆婆的好，每天下班后都会陪着婆婆拉拉家常。只要有空闲，都会变着花样给婆婆做点好吃的。“生活在这个家庭，我很感恩。”白倩感慨地说，“一个幸福、快乐、和谐的家庭需要每个家庭成员的共同努力，大家都不计较，这样才能自然而温暖。”

相信日子越来越好

这是康乐苑社区的一户低保家庭。儿媳高芳芳，生二胎时妊娠高血压，由于大出血，孩子最终没能保住，大人也陷入昏迷。高芳芳醒来

后意识不清，大小便失禁，全身瘫痪，吃喝拉撒都在床上。婆婆乔凤玲全心全意地照顾她，付出了常人难以想象的辛苦。做饭、喂饭、喂药、倒大小便、翻身擦洗、按摩、陪聊……这是婆婆每天都要做的事情。

“陪伴，是最长情的告白。”今年45岁的阎小东，是康乐苑社区412小区的居民，她数如一日，热心服侍婆婆的故事感动了很多邻居。人们提起她，总是竖起大拇指：“她是个孝顺的好儿媳！”

用孝顺温暖一个家

今年70岁的婆婆做过乳腺癌及心脏支架的手术，家里啥重活也不能干。阎小东担负起了照顾婆婆的重担。每天天蒙蒙亮，她就起床忙碌起来，收拾家、做饭、洗衣服，样样不落。担心婆婆因疾病缠身心情不好，阎小东还经常陪婆婆聊天，讲身边发生的趣事，开导老人要坚强。

五年來，阎小东用行动诠释着亲情与责任。康乐苑社区党委书记李瑶说：“照顾婆婆，做一天甚至一个月容易，但天天如此并且坚持这么多年就非常难得。作为一名好儿媳，阎小东为我们树立了一个榜样。她这份孝老爱亲的好品德值得我们学习。”

记者 李涛 通讯员 李旭霞 郭瑶

为民创城不停步

家是最低小，国是千万家。3月8日，小店区妇联命名10户2022年度该区“最美家庭”，家庭代表范瑞诚、杜薇、原旭东与大家分享了他们的家风故事，用质朴的语言和真挚的情感，畅谈对新时代家庭观念的理解，传递文明的力量。

“幸福是一起走过艰难困苦，岁月，是默默无语相伴一生的美丽。幸福不是在别人的眼里，而是在我们自己的心里。”原旭东有个幸福的三口之家。他说，互敬互爱是家庭幸福的基础和生活美好的源泉。工作中，他和妻子相互理解、相互支持，生活里相互开导、相互帮助。妻子是独生子女，原旭东便每周周末陪妻子回娘家看望二老，并学了很多拿手菜，变着花样给二老做美食，还讲讲社会上发生的一些趣事。妻子帮着洗洗涮涮，老人追着小外孙跑来跑去，享受着天伦之乐。

作为一名社区干部，杜薇平时工作很忙，丈夫和家人就默默做好支持和后勤工作。在社区防疫工作中，她严格执行防控措施，依托网格化管理精细化管控，引导居民学习健康的生活方式，提高自身免疫力。她每天盯在一线，经常六七个小时喝不上一口水；工作需要住单位，她半个月甚至一个月回不了家。“我没觉得苦和累，我要感谢家人对我工作的理解与支持。”

范瑞诚的四口之家温馨幸福。他和家人认为，和睦的家庭，要孝敬长辈、相敬如宾、积极进取、热爱生活。他和妻子都是共产党员，两人经常相互学习，积极教育孩子树立为国学习的理念。工作中，两人爱岗敬业、互相关心、共同提高；生活中，他们相互照顾、相互信任、吃苦耐劳、勤俭持家。“一个幸福、欢乐、和谐的家庭，需要每个家庭成员共同努力，每人都奉献一点爱，家才会更加温暖，一个个小家幸福了，国家才会更加繁荣昌盛。”

记者 王丹 通讯员 和泽鹏



评选「最美家庭」 传递文明力量

关于对建成区内街道(新时代文明实践所)、主次干道、主要交通路口等3类创城实地上报点位检查情况的通报

市创城指挥部各分指、各县(市、区)创城指挥部：近日，市创城办检查组组织人员对建成区内街道(新时代文明实践所)、主次干道、主要交通路口等3类119个点位进行了检查。

及绿化带内烟头、纸屑、痰渍等较多；非机动车驾乘人员不佩戴头盔现象较多；部分机动车、非机动车停放不规范。三是主要交通路口方面，部分路口地面有烟头；行人和非机动车有闯红灯现象；非机动车逆行现象较为明显；存在车窗抛物和机动车不礼让行人的现象。

太原市创城指挥部综合协调办公室 2023年3月8日

Table with 12 columns: 序号, 名称, 分数, 排名, 所属城区, 序号, 名称, 分数, 排名, 所属城区. Lists inspection results for various streets.

主要交通路口实地检查排名

Table with 12 columns: 序号, 名称, 分数, 排名, 所属城区, 序号, 名称, 分数, 排名, 所属城区. Lists inspection results for main traffic intersections.

建成区内街道(新时代文明实践所)实地检查排名

Table with 7 columns: 序号, 城区, 得分, 排名, 备注, 序号, 城区, 得分, 排名, 备注. Lists inspection results for streets in built-up areas.

主次干道实地检查排名

Table with 8 columns: 序号, 名称, 分数, 排名, 所属城区, 序号, 名称, 分数, 排名, 所属城区. Lists inspection results for main roads.

科技创新引领企业发展 ——记山西三强新能源科技有限公司

太原市清徐县东于镇中高白村，这里交通运输便利，是山西三强新能源科技有限公司所在地。多年来，公司一直专注于炭黑的研发生产与销售，是“山西省专精特新中小企业”“太原市诚信企业”“太原市模范单位”，“三强”牌炭黑已成为山西省著名商标。

现了精细化生产管理的要求。目前，公司已通过相关的国际质量体系认证、环境管理体系认证、职业健康安全管理体系认证、质量管理体系认证、能源管理体系及国家实验室体系认证等。

助推高质量发展

目前，公司的炭黑生产技术采用国内外先进的950度高温空气预热器，使原材料充分燃烧，提高炭黑的产量，生产成本大幅降低，所产生的热量对发电也有大幅提高；通过技术改造，用天然气或煤气代替炭黑燃料油(煤焦油)，减少对原材料的消耗。公司还积极发展循环经济，利用生产炭黑过程产生的尾气发电，不仅解决了环保问题，发展循环经济，形成了绿色环保产业链，还保证了企业的生产用电。

炭黑是橡胶重要的补强剂和填料剂，汽车行业尤其是轮胎工业是炭黑重要的服务对象。公司不断改进技术工艺，不仅大幅提升产能，在技术创新上也有质的突破。公司专门设计研发了一款配套原料预热、混合装置，可以把原料进行高效处理，促使生产炭黑收率同比提升5%—8%，使得“三强”牌炭黑在消耗方面独具竞争优势，在国内行业内处于领先地位。

未来，公司预计投资8亿元，用于煤机新材料项目及资源综合利用项目建设，产业链纵向延伸，在原有高附加值产品基础上，新增酚精制、苯酚、葱油精制等产品。在规模、产能、研发、技术、市场等方面不断发展的同时，以科技创新赋能，全面提升管理，助推企业高质量发展。小文

中小企业之窗 太原市中小企业发展促进中心主办

龙之舟航空服务 LONG ZHI ZHOU. Advertisement for flight services for public servants, including discounts and priority boarding. Includes QR code and contact info: 0351-777 7777.